

巴以交火,停火前景不明

新华社耶路撒冷8月7日电 5日下午以来,以色列国防军持续对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)多个目标发动袭击。巴勒斯坦加沙地带卫生部门说,截至6日晚,加沙地带已有24人死亡、超过200人受伤。作为回应,杰哈德向以色列发射超过350枚火箭弹,大多被以军“铁穹”防御系统拦截。

目前,本轮冲突未有明显降级迹象。按照以军加沙师师长尼姆罗德·阿洛尼接受媒体采访时的说法,以军本次军事行动针对目标为杰哈德,而非控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

本月1日,以军在约旦河西岸城市杰宁逮捕杰哈德在约旦河西岸地区的领导人巴塞姆·萨阿迪等人,并在行动中打死一名杰哈德武装人员,导致双方紧张局势升级。杰哈德随后宣布进入警戒及备战状态,并表示将使用“最先进的武器”攻击以色列。

5日下午,以军“先发制人”,对加沙地带杰哈德目标发动代号为“破晓行动”的空袭,杰哈德金沙北部高级指挥官泰西尔·贾巴里丧生。杰哈德随即表示,以军是在“向巴勒斯坦人民宣战”,绝不容忍这种“侵略行径”。

6日晚,以军宣称,杰哈德加沙南部高级指挥

官哈立德·曼苏尔在空袭中被炸死,杰哈德“在金沙的领导层已被击垮”。

冲突爆发以来,以军称已对加沙地带约40个隶属于杰哈德的目标发动军事打击,包括8个武器工厂和仓库、5个火箭弹发射点以及6个观察哨所等。

发动空袭后,以军宣布以色列进入“特殊局势”,提高南部地区警戒水平,关闭通往加沙地带交界地区的道路,拟动员2.5万名预备役人员严阵以待,并要求居住在距加沙地带80公里范围内的以色列公民对杰哈德发动火箭弹袭击做好必要防范。

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰5日就巴以冲突发表声明说,联合国正与冲突双方接触,将努力避免冲突升级,防止出现对平民不利的灾难性后果。

冲突斡旋方埃及则提议以军与杰哈德暂停敌对行动,为谈判创造条件,以实现更持久停火。据黎巴嫩广场电视台报道,杰哈德已经拒绝埃及方面提议。

以色列《国土报》分析称,失去高级指挥官会造成杰哈德内部一定程度混乱,决定冲突持续时间和强度的主要因素是“哈马斯会否介入”。

王卓伦 吕迎旭

8月6日,从乌克兰出发的第二批运粮船抵达土耳其伊斯坦布尔的博斯普鲁斯海峡黑海入海口附近。

新华社记者 沙达提 摄



冰川消融,瑞士1968年失事小飞机残骸“现身”

新华社北京8月7日电 据德新社6日报道,瑞士一名登山向导日前在阿尔卑斯山区阿莱奇冰川发现一架1968年坠毁的小型飞机残骸。瑞士警方说,飞机残骸重见天日与冰川加速消融有关。

瑞士瓦莱州警方5日说,飞机残骸4日被发现。“调查已经确定,这些部件来自一架‘派珀切罗基’型飞机,它于1968年6月30日坠毁。”

阿莱奇冰川距离少女峰、门希山等著名山峰不远。冰川附近一处瑞士登山俱乐部下属山间小屋经营者斯特凡·加夫纳6日告诉德新社,一名登山向导偶然间发现了飞机残骸。

2018年11月16日,一张打破吉尼斯纪录的世界最大明信片出现在瑞士少女峰下的阿莱奇冰川上,旨在唤起人们对全球气候变化的关注。新华社记者徐金泉摄

据瑞士《二十四点钟报》报道,那名向导在一

次带队登山途中发现了飞机残骸。法新社说,冰川融化导致登山路线改变,新路线恰好经过当年飞机失事地点。

根据瑞士《新苏黎世报》1968年的报道,失事飞机上三名遇难者均来自苏黎世,包括一名教师、一名医生和他的儿子。当时,三人遗体被寻回,但飞机残骸未予处理。

瓦莱州警方说,50多年前,技术手段十分有限,难以在地形复杂的冰川寻回飞机残骸。

加夫纳说:“大家以前就知道那片冰雪下方埋着飞机残骸,现在冰川消融后可以看到,残骸散落在一片大约40米宽、200米长的区域。”

警方提示登山者,目前处于夏季,冰川加速融化,可能会有更多飞机部件、碎片从冰川中显露出来,请登山者发现后做好标记,及时向警方报告。

郭倩

国际快讯

古巴储油罐爆炸起火 上百人受伤、17人失踪

据新华社北京8月7日电 古巴一处储油基地5日晚遭雷击,油罐起火爆炸。古巴政府数据显示,截至6日晚,事故已造成至少一人死亡、121人受伤,另有17名消防员失踪。

熊熊大火产生的浓烟甚至飘至大约100公里外的首都哈瓦那。古巴政府向外界求助,多个国家已经表示愿意提供支援。

这处储油基地位于马坦萨斯省马坦萨斯市,共有8个储油罐。据古巴官方媒体报道,5日晚上,一个储油罐遭雷击后起火。次日凌晨,火势蔓延至旁边一个储油罐,后者发生多次爆炸。古巴国家石油公司说,第一个油罐里存有大约2.6万立方米原油,占总容积一半;第二个油罐存有5.2万立方米燃油。

依据古巴政府部门6日晚上发布的数据,多人伤势严重。17名在一线灭火的消防员失踪。火场附近大约2000名居民已经被疏散。

惠晓霜

阿富汗首都喀布尔发生爆炸 致2死22伤

新华社喀布尔8月6日电 阿富汗警方6日证实,阿首都喀布尔当天发生一起爆炸事件,造成2人死亡、22人受伤。

喀布尔警方发言人哈立德·扎德兰当天在社交媒体上发文说,爆炸发生在喀布尔第六警区,爆炸装置被放置在一个花瓶里。目前尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。近日,阿富汗各地爆炸事件频发。5日,喀布尔第六警区发生一起爆炸事件,造成8人死亡、18人受伤。极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起爆炸事件。

邹学冕

印度小型卫星运载火箭 首次发射任务失败

据新华社新德里8月7日电 印度空间研究组织7日发表声明称,当天发射的小型卫星运载火箭未将搭载的卫星送入预定轨道。印度媒体报道称,这意味着印度小型卫星运载火箭首次发射任务失败。

印度空间研究组织当天上午在位于印度东南部安得拉邦斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心首次发射小型卫星运载火箭,计划将两颗小型卫星送入近地轨道。此次发射任务的前段过程均按预期执行,但在最后阶段出现数据丢失。印度空间研究组织随后发表声明称,运载火箭未将卫星送入预定轨道,卫星已不再可用。

记者 赵旭

奥地利山区暴发洪水 逾200人被困

新华社北京8月7日电 奥地利萨尔茨堡州部分山区5日至6日遭遇洪水,大约230人被困在山间木屋和旅店内。

据德新社报道,萨尔茨堡州部分山区5日下午遭遇暴雨,引发洪水和泥石流,截至6日大约230人被困,所幸无生命危险。有关部门出动直升机,着手安全转移被困人员。

此外,蒂罗尔州和卡林西亚州也暴发洪灾,一些河流决堤,多条道路被淹,不少建筑物在洪灾中受损。

气象部门提醒,多地6日夜间还将迎来更多雷雨及暴雨,应做好防范。

萨尔茨堡州位于奥地利西部,靠近阿尔卑斯山,风景秀丽,每年夏季和冬季都吸引不少国内外游客前往观光度假。

杨舒怡